



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 221 (14637). Суббота, 20 сентября 1975 года. Цена 2 коп.

## XXV съезду КПСС — достойную встречу!

### ОПЫТ ИЗВЕСТЕН. КАК ОН ИСПОЛЬЗУЕТСЯ?

Когда машиностроители Юрги, изучая опыт работы известного московского строителя Героя Социалистического Труда Н. Злобина, применили у себя в несколько измененном виде бригадный подряд, сторонников и противников его было немало. Но творческий расчет инженеров был отлично подкреплен столь же творческой практикой рабочих. Возросла производительность труда, четким стал трудовой ритм производства. Инициатива юргинцев была одобрена областным комитетом партии и рекомендована для изучения и распространения на других машиностроительных заводах Кузбасса.

Инициаторы не скрывали секретов, щедро делились с теми, кто заинтересовался эффективной новинкой. На Юргинском заводе прошел представительный семинар, время которого его участники получили возможность досконально ознакомиться с передовым опытом. Многие из ученых развлеклись по домам, уверовав в бригадный подряд. Но увлеченные потоком текущих дел, многие из них быстро и остыл. Как показала последующая проверка, на заводах, например, «Союзуглемаш», юргинский опыт приживается пока плохо.

В области трудового коллектива есть люди, выделяющиеся обостренным чувством рабочей этики, инициативностью. Есть люди, прилежно исполняющие свои обязанности, но жмущие по привычке: «лучше «ничего в руках, чем журавль в небе». Встречаются и такие, которые не отличаются ни тем, ни другим — тянутся в хвосте. И если к отстающим чаще проявляют внимание, стремясь продвинуть их поближе к правоплановым, то «средняки» зачастую выпадают из поля зрения. А ведь именно они и являются главным резервом для выдвижения в ряды передовиков, новаторов. Для того, чтобы этот резерв был приведен в действие, необходима кропотливая и тактичная работа. Нужно вооружать таких людей опытом лучших. Именно на это постоянно нацеливает нас Центральный Комитет партии. Одним из критериев успешного года социалистического соревнования, наряду с динамикой и сравнительно результатами, В. И. Ленин считал возможность практического повторения опыта.

Л. И. Брежнев говорил на XXIV съезде КПСС: «Нам всегда и во всех делах помогает революционная воля и размах, умение партии мобилизовать усилия миллионов масс на решение созидательных задач, трудовой энтузиазм рабочего класса, колхозного крестьянина и интеллигенции. Сегодня, как никогда, необходимо еще теснее соединить эту великую силу с систематической, кропотливой, организаторской работой, строгой самокритичностью и деловитостью».

Последовательно и целенаправленно развивается среди шахтеров нашего бассейна движение «тысячников». С каждым месяцем увеличивается число горняцких бригад, добывающих ежедневно из забоя тысячу и более тонн угля. Кузбасс стал родной выходящейся достижений горняков, сумевших осеять высокопроизводительную технику и укоротить коварную кладовую природы. Количество бригад — «тысячниц» и конуа года должно приблизиться к сотне. Это — явление, знаменательное для девятой пятилетки. Теперь уже удваиваются такие показатели, как добыча 500.000—600.000 тонн угля в год. Благодаря феноменальным достижениям бригады Г. И. Савинова с шахты «Юбилейная» и миллион тонн не кажется уже недостаточным рубежом.

Но, тем не менее, среди горняцких бригад больше таких, для которых и тысяча тонн в сутки — пока только мечта. Каждая из них, твердо уверены, готова приложить силы, чтобы получить право подписать рапорт «тысячников» XXV съезду партии. Однако многие из них, особенно на рудниках, где традиционно тяжелы горногеологические условия, еще не знают, как прийти к заветной цели.

Вот здесь и требуется особое внимание партийных, профсоюзных, комсомольских организаций к хозяйственным руководителям, инженерам-техникам, рабочим. В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в 1975 году конкретно указано, что внедрение передового производственного опыта является их важнейшей обязанностью.

Кроме создания надлежащих условий для работы, руководители обязаны сделать все для того, чтобы в этих условиях человек трудился с максимальной отдачей, используя современную технику наилучшим образом, пунктуально соблюдая технологическую дисциплину. Он должен научиться этому у тех, кто идет впереди. Поэтому так важны систематические занятия школ передового опыта, деловые встречи в забое у станка, на поле. Больше практического восприятия передового — таково главное распространение опыта.

При этом нетерпим формализм. Внедрение лучших образцов и творчество — понятия неразделимые. Важно понять, что это не кампания, а каждодневный, иногда многолетний упорный труд. Границы его определяются вовсе не малыми часами какого-либо семинара или занятия. Важно, чтобы систематически работали, как можно быстрее познать «скрытые секреты» дали как можно быстрее познать отдачу. На деле получается, что колхозно, не всегда так. Из года в год ряды «ударник поля» и др.] показывают завидно стабильные результаты. По соседству из года в год один хозяйства работают на среднем уровне, а иные — совсем плохо. Дистанция между ними, несмотря на одинаковые погодные и иные условия, упорно сохраняется. Почему так? Вот где место для всестороннего и плодотворного анализа.

Нельзя не только пропагандировать, но и распространять передовой опыт, чтобы отстающим или «средним» не имитировать со своим незначительным положением, а ревностно стремиться догнать передовика. Для этого необходимо использовать все методы и средства в организаторской и политико-воспитательной работе, стимулы морального и материального поощрения, великую действенную силу трудового соперничества.

Об этом говорится в постановлении ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». В нем подчеркивается особая роль в распространении передового опыта органов печати, радио и телевидения. В газетах в нынешнем году популярны рубрики: «Опыт известен. Как он используется?», «Внимание, интересны опыт», «Адрес опыта...», «Правильные пути к успеху» и др. Важно, чтобы материалы, публикуемые под этими рубриками, имели действенный эффект, вызвали оперативную реакцию со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Опыт новаторов, передовых коллективов — наше богатство. Долг партийных комитетов, профсоюзных и комсомольских организаций распространять им так, чтобы они давали максимальную отдачу для успешного выполнения производственных планов и социалистических обязательств.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 18 сентября совхозы и колхозы области обмолотили хлеба на площади 566,100 гектаров — 56,6 процента, убрали картофеля 16,115 га — 51,5 процента, вспахали явля 375,500 га — 37,6 процента к плану. Солома убрана с 317,200 га — 134,500 тонн, семян зерновых засыпано 125,200 тонн. Сена и сенажа заготовлено 831,600 тонн — 100,4 процента, витаминной муки — 30,974 тонн — 102 процента к заданию.

По соревнующимся районам ход осенних полевых работ характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй — уборки картофеля, в третьей — вспахивания явля):

Юргинский	76,5	35,3	52,8
Яшкинский	58,2	34,5	36,5
Промышленновский	68,1	72,2	50,5
Ленинск-Кузнецкий	66,0	44,8	41,2
Явский	65,1	65,0	45,2
Ижморский	46,6	37,8	42,7
Беловский	63,5	46,5	32,0
Проктопьевский	63,2	72,5	31,2
Топкинский	62,2	49,6	42,5
Крапивинский	46,1	33,0	35,0
Новокузнецкий	59,0	49,1	37,6
Кемеровский	57,0	51,2	32,2
Тисульский	41,3	13,3	31,9
Чебулинский	41,2	36,2	31,3
Маринский	40,9	43,5	33,6
Тяжинский	26,0	40,5	19,3

За сутки, 17 сентября, в области прибавка на обмолоте хлеба составила 28,400 гектаров. Это немногим больше половины той дневной выработки, которая предусмотрена графиком на ударный декадник. В какой-то мере низкая выработка объясняется дождями, прошедшими в этот день в ряде районов. Но главная причина — плохая организация обмолота в Маринском, Чебулинском, Тяжинском и других районах. Слишком велики простои техники из-за плохого ее обслуживания.

На уборке картофеля дневная выработка достигла 3,841 гектара — 12,5 процента к плану. Хорошо поработали 17 сентября в Явском районе: прибавка составила 23,9 процента к плану; в Беловском районе — 23,1 проц.

### НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЮ

По ударному работают хлеборобы совхоза «Чусовитинский» в дни декадника. В первый же его день они обмолотили 510 гектаров хлеба. Особо отличился Василий Вилкин. За день он намолотил 405 центнеров зерна. На другой день утром директор совхоза В. К. Дыбенко тепло поздравил победителя и вручил ему именные часы.

В. ИВАНОВ, Ленинск-Кузнецкий район.



Зерно нового урожая поступает на Кемеровскую реализационную базу хлебопродуктов. По одной трети задания выполнили уже совхозы «Явнинский» и «Звездный». Около половины задания выполнил совхоз «Береговой». Активно включился в хлебодарный совхоз «Октябрьский»; только за последние два дня хлеборобы этого хозяйства сдали около четырехсот тонн зерна. Кемеровский район уже выполнил план продажи сеной муки.

НА СНИМКЕ: лаборант Нина Климентьева берет пробу пшеницы, привезенной из совхоза «Звездный» шофером А. Юдениным.

г. Кемерово. Фото П. Костюнова.

## УРОЖАЙ ХОРОШИЙ

На 1,800 гектарах раскинулось картофелем поле Проктопьевского района. Больше половины этой площади уже убрано. Горожане направляли везения, которые сажали и ухаживали за ним. В их распоряжении два комбайна, пять картофелекопалок.

— Земля нынче мягкая, комбайн идет хорошо, — рассказали мне комбайнер М. Челенко и тракторист А. Квасов из второго отделения. — В день убираем по два с лишним гектара. Картофелекопалки ежедневно вскапывают 6—7 гектаров. Хорошо работают горожане. С особой теплотой в совхозе отзываются о помощниках с шахты «Красногорская», «Чертавская», Проктопьевского ЛПУ, Киселевского ЦОФ, фабрики химической промышленности имени Ивана Чернышова. Результат дружной работы — примерно тысяча тонн картофеля,

вывезенного в хранилища оросов.

— Клубни как на подбор, — говорит главный госинспектор по закупке и качеству сельхозпродукции М. А. Кавказенко. — С начала картофелевой кампании к «Севскому» не было ни одной претензии. Темпы уборки могли быть еще выше, если бы не некоторые неувязки. Всего в совхозе четыре комбайна, а в деле, как уже говорилось, только два. Простой техники в третьем отделении пытаются объяснить ее низкой производительностью на сушливистых почвах. Но например, во втором отделении земля мягкая. Почему бы не передать сюда все комбайны?

Неплохо бы увеличить и дневную продолжительность использования техники. Бремя не было еще и четырех, а тракторист М. Кутюнов и комбайнер В. Михай-

лов вынуждены были останавливаться. Они бы еще работали, но ребята из Киселевской школы № 24, которые обслуживают комбайн, пора уезжать.

Эх, сейчас бы сюда вторую смену, — сожалеет В. И. Сидоров.

Не все горняки чисто работают. Поле, которое убирали работники завода «Продмаш», после вспахивания вновь усеяно клубнями. Кое-где пропущены целые кусты. И понапрасну возмущение тракториста Ф. Туктамышева. Он на собственном опыте знает, сколько сил было затрачено на то, чтобы повысить урожайность картофеля.

— Разговор об этом состоялся на партсобрании, — сказал В. И. Сидоров. — Постараемся добиться, чтобы каждый труженик стал контролером качества уборки картофеля. В. ЗУБАРЕВ, г. Кемерово, Проктопьевский район.

торного парка в районе развита и принята поощрительная оплата труда комбайнеров и других работников, занятых на уборке, организовано 21 звено мастеров-назидчиков.

В каждом совхозе и колхозе разработаны условия социалистического соревнования. Итоги работы подводят по пятидневкам, победителям вручают денежные выписки, денежные премии. Имена лучших ком-

**КУЗБАСС**  
ОТВЕЧАЮЩИЙ

**«НАСТРОЙ НА МИНИМУМ»**  
Тисульский райком КПСС сообщает: корреспонденция

П. Шабрихина под таким заголовком («Кузбасс» за 7 сентября) обсуждена юро райкома партии. Критика признана правильной.

Бюро районного комитета партии обратило внимание начальника районного управления сельского хозяйства районского Э. И. Прыленского на неудовлетворительную организацию уборки урожая.

Для максимального использования машинно-трак-

торного парка в районе развита и принята поощрительная оплата труда комбайнеров и других работников, занятых на уборке, организовано 21 звено мастеров-назидчиков.

В каждом совхозе и колхозе разработаны условия социалистического соревнования. Итоги работы подводят по пятидневкам, победителям вручают денежные выписки, денежные премии. Имена лучших ком-

байнеров заносятся на районную доску Почета.

При районном комитете народного контроля создан штаб по качеству уборки и сохранности урожая, 17 постов действуют в колхозах и совхозах, на хлебных трассах выставлены дозоры. Все передовые работники включены в работу.

А. ИЛЕНКО, первый секретарь Тисульского райкома КПСС.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

Из управления сельского хозяйства облисполкома сообщают: в дни ударного декадника передовые комбайнеры из года в год наращивают темпы обмолота хлебов. В колхозе «Искра» Ленинск-Кузнецкого района рядом трудятся и соревнуются колхозный комбайнер Михаил Иванович Тупольцев и посланец из Ленинского шахтоуправления Александр

Ефимович Побаянаков. Вступил в ударный декадник, они резко подняли дневную выработку на комбайн. Первый из них в течение недели ежедневно обмолотывает зерно с площади 32 га, второй — с площадью 31 га.

В чем секрет успеха передовиков? Прежде всего в том, что они до минимума сократили остановки, рабо-

туют полный световой день. Кроме того, комбайнеры для подбора низкорослых хлебов заменили ружьижные подборщики полотновыми. Это позволило им увеличить скорость движения агрегатов и вместе с тем повысить качество подбора валков. Подсчитано, что эти мастера жатки уменьшили потери зерна на 5—6 процентов.

## ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГДР В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР партийно-государственная делегация Германской Демократиче-

ской Республики во главе с первым секретарем ЦК СЕПЦ Э. Хонекером посетит Советский Союз с официальным дружественным визитом в первой половине октября с. г.

18 сентября 1975 года в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор». Основной задачей спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды.

(ТАСС).

## КАК ИДЕТ ЗАГОТОВКА КАРТОФЕЛЯ

В области в разгаре уборка картофеля. На 17,833 гектарах картофеля выкопан силами горожан. В прошлом году в это время убраны были только 11,450 гектаров плантации.

В городах и рабочих поселках заготовлено клубней 45,8 процента к плановому заданию. Заложено картофеля на хранение 45,1 процента к плану. Для сравнения: в прошлом году на ту же дату было 19,2 процента.

Выполнил план закладки клубней город Маринский.

Близки к этому Мыски (71,6), Топки (71,5) Киселевск (76,3). Неплохо поработали в этом году юргинцы (60,7).

Медленно идет заготовка и закладка картофеля в Березовском (24,2), Белове (28,5), Новокузнецке (35,5), Кемерове (35,9). В городах юга Кузбасса при хорошем урожае заготовка проходит недостаточно организованно. В эти последние дни надо усилить темпы картофелевой страды, чтобы завершить ее в короткие сроки.

## КОРМА — К ЗИМЕ

По данным ЦСУ СССР на 15 сентября, сено и естественные травы скошены в колхозах и совхозах страны на 66,4 миллиона гектаров, заготовлено 42,8 миллиона тонн сена — 71 процент к плану.

В траншеи и башни уло-

жено 46,7 миллиона тонн сенажа — почти четыре пятых запланированного количества.

Соломы, мякни и других грубых кормов припасено к зиме 63,1 млн. тонн — 58 процентов к плану.

(ТАСС).

## Вчера в области

### День рекордов

В Ленинск-Кузнецком районе подведены итоги работы комбайнеров в день наивысшей производительности труда на обмолоте зерновых.

Рекордной выработки добились комбайнеры колхоза «1 мая» Виктор Долгов и Анатолий Гербер. Каждый из них намолотил за световой день по 27 тонн зерна. Это более чем в два раза превышает дневное задание. Благодаря ударной работе комбайнеров колхоз одним из первых в районе завершил уборочную страду. Вчера механизаторы направили свои комбайны на поля соседнего колхоза «Красный Октябрь».

И еще одну важную победу одержали трудящиеся района. Они выполнили государственный план по продаже государству витаминной травяной муки. Государству отравлено 500 тонн этого ценного корма.

В. МАКСИМОВ, Ленинск-Кузнецкий район.

### Первый сверхплановый уголь

Бригада Александра Яковлевича Федорова с шахты «Ташная» начала работать в новой лаве, оснащенной комбайном.

С первого же дня из лавы пошел сверхплановый уголь. Так быстро освоиться в новой лаве бригаде помог большой опыт. Она — первая на Анжерском руднике внедрала комбайн в лабе.

Успешно трудится в завершающем году пятилетия инициатор областного соревнования бригада Александра Андреевича Батрегина. Ее цель — добыть за год 200 тысяч тонн топлива. Такого рубежа не добивалась еще ни одна бригада на руднике.

Дела у механизаторов идут отлично. С начала года на-гора отправлено 165 тонн топлива, из которых 15 тысяч тонн — сверхплановые.

М. ВИКТОРОВ, г. Анжеро-Судженск.

### Коммунисты называют рубежи

На Кузнецком заводе металлоконструкций состоялся отчетно-выборный партийное собрание.

Главное внимание коммунисты уделили тем проблемам, которые необходимо решить коллективу для успешного завершения задания девятой пятилетки.

Это предприятие по праву можно назвать заводом, где рождаются металлургические предприятия. Практически почти все металлоконструкции для Западно-Сибирского металлургического завода были изготовлены здесь. С особой гордостью горняки вспоминают о том, что коллектив досрочно выполнил свои социалистические обязательства по изготовлению всех заказов Западно для прокатного стана «450».

Запасами социалистического соревнования здесь являются коммунисты. Так сборщик цеха № 1 А. Н. Козухов решил в честь XXV съезда партии собрать до конца года сверх плана 580 тонн металлоконструкций.

Инициатива коммунистов — передовиков производства — нашла широкий отклик.

В. МОИСЕВ, г. Новокузнецк.

### Молодые подают пример

Комсомольско-молодежный экипаж экскаватора ЭКГ-4У разряда «Черниговский», которым руководит молодой коммунист Виктор Сербянский, второй раз пересмотрел годовые обязательства.

Первоначально экскаваторщики наметали иметь на сверхплановом счету 150 тысяч кубометров переработанной горной массы. Сейчас, включившись в соревнование по девизом «XXV съезду КПСС — 25 декад ударного труда», экскаваторщики решили дать еще 100 тысяч кубометров.

В завершающем году пятилетки экипажу надо переработать 1,200 тысяч кубометров породы. За восемь месяцев вывезли почти миллион кубов, из них 100 тысяч — сверх плана.

Д. ФЕДИН, г. Березовский.

СТО СТРОК на важную тему

СЛОВО О КОТЕЙКАХ

Бухгалтер, готовя баланс... Факт этот им у кого не вызовет недоумения. Деньги счет любят. Государственные — тем более.

Но вот на транспорте такое иногда бывает. Отдают шесть копеек за проезд в автобусе и не получают билета. Вы ничего не теряете, вас доведут до места.

Получили мы в редакции такое письмо от Р. Шипиловой:

«Живу я в поселке Высоком, а работаю в Осинниках. Ежедневно пользуюсь услугами общественного транспорта, принадлежащего Новокузнецкому автотранспортному предприятию.

Мой билет был единственным, который оторвал шофер Цалов за весь путь следования.

3 сентября, 8 часов утра. Та же картина. Новокузнецкий автобус КЕТ 16-70, Кондуктор Кушир, взимаю плату за проезд, отрывала билет не на полную стоимость.

— Вы мне отдавали билет на 5 копеек, — заметила я.

— Ну и что из этого! — без тени смущения ответила кондуктор.

Я встала на своем, но Кушир осмелела мою милочность на весь автобус да еще шофера преворчала: но будем, мол, в следующий раз оставлять автобус для таких пятикопеечников...»

Самое горькое в подобных историях: пассажиры иной раз сами надают на «пятикопеечников». И скупой, мол, ты, и автобус не задерживай. Рассмотрим, мелочь ли пять копеек! Пассажир, потребовавший билет, несомненно проявляет принципиальность и гражданский долг: оплата за проезд в государственном транспорте должна попадать в государственную казну.

Кондуктор или водитель, не отрывая билет, кладет платки в собственный карман. Так что же здесь мелочишки! Между прочим, средняя зарплата кондуктора достигает двухсот и более рублей. Водители зарабатывают от 250 до 350 рублей.

Оплата из легкого денюжка у некоторых шоферов порождает рачисло. Буль-дозерист М. И. Ермолюк и экономист А. М. Пугусов написали нам:

«18 августа в 11 часов мы не смогли попасть на рейсовый автобус № 113. Решили воспользоваться такси, чтобы добраться до дома отсюда «Шахтер Кузбасса». Такси не стоило бы много, в пассажирском автобусе, конечно, больше, мы от машины к машине, но ни один шофер не соглашался ехать — невнятный рай. Один не постеснялся сказать нам, что за 15 рублей отвозит. Уточняем: на счетчике едва наберется шесть рублей, даже если оплатить дорогу туда и назад. Мальчик не обратил внимания на номер машины, зато дружно наперся заласки: 25-76, 88-51, 21-80, 95-70, 44-11... Водители этих машин не раз отказались везти нас, хотя диспетчер Соловьева и настаивала. И только через два с половиной часа подъехавший таксист Никитин охотно поедез нас. Полагаем, администрация Кемеровского пассажирского автотранспортного предприятия № 2 делает соответствующие выводы».

Сообщили нам пассажиры и о таких фактах. На рейс 12 августа в 13.00 Кемерово — Ажигеро-Судженск, 8 августа в 17-30 Юрга — Кемерово, 25 августа в 15.00 Ажигеро-Судженск — Кемерово билеты были проданы в мясные автобусы. Возли же людей в автобусе мест. Пассажиром было только не вернувшись, разница в 53 и 58 копеек за каждый билет, но даже не нашли нужным извиниться перед ними.

В народе недаром говорят: копейка рубль бережет. Потому мы должны с уважением относиться к трудовой копейке каждого человека, а к государственной — тем более.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

«Пятилетку — десерочкой». Под таким девизом работают горняки Новокузнецка. Многие коллективы бригад, участков и шахт достигли заветного рубежа. Работников срочного выезда в пятилетку коллектива шахты «Абашевская», выдавшей на-гора 7 миллионов 504 тысячи тонн угля.

Весомый вклад в общий успех внесли очистные бригады И. Шаповалова и А. Буевича, добывшие 400 тысяч тонн сверхпланового топлива. Славно потрудились проходчики П. Юрдыного и А. Сизинцева, подготовившие дополнительно к плану свыше пяти километров горных выработок.

Д. ФЕДОРОВ, Новокузнецк.



Сборщица сельского цеха Валентина Савицкая за четырнадцать лет работы на заводе «Кузбассалемент» научилась так быстро собирать гальванические батареи, что никто ее догнать пока не может.

Сборщица сельского цеха Валентина Савицкая за четырнадцать лет работы на заводе «Кузбассалемент» научилась так быстро собирать гальванические батареи, что никто ее догнать пока не может. Секретов в работе она не таит, охотно делится всем накопленным в школе передового опыта. Семь ее учеников работают уже самостоятельными.

г. Ленинск-Кузнецкий. Фото Н. Кошелева.

За культуру производства

КАК В ЦЕХ ПРИШЛА ЧИСТОТА

К нам она пришла так. Давайте в нашем большом рабочем доме наведем порядок. — Поставили мы такой вопрос на общем собрании профсоюзного собрания.

Бурным было то собрание, и некоторые оно запомнится надолго. Дело в том, что объем работы предстоял большой, а выполнить его надо было собственными силами. Некоторые усомнились в возможности этого дела, кое-кто выступил против.

Если каждый из нас отработает смену? Всего лишь сменой! Да с такой силой гору сорвать можно! Убедили людей. И приступили к осуществлению задуманного. О наведении порядка в цехе теперь мы говорим в прошедшем времени.

Большую работу проделал коллектив. Покрывали шифром часть крыши здания, очистили вокруг территорию от разного хлама. Побелили цех внутри и снаружи. Подстригли кусты и деревья.

В самом цехе каждый метр цеховой площади был нами внимательно осмотрен и очищен. Что вывезли в металлолом, что — на склад. Ничего лишнего не оставили. И все это сделали от души, не заикаясь об оплате.

В последнее субботу августа коллектив цеха организовал необычный субботник: привезли из леса черенки, сварили красивые металлические ящики и высадили в них саженцы сосенки. И растут теперь они прямо рядом со станками.

Похорошел цех, радостнее и приятнее стало работать. И производительно.

Понятие: великая сила — коллектив! Особенно хочется отметить вестерала Великой Отечественной, грузинка цеха М. Озерова, автоматачицу Г. Вагалева, супругу товарища Г. Барамбаева и резчицу на мехиле В. Барамбаеву, инструментальщицу Л. Шевелеву, Л. Конилову, пресовщицу П. Мартьянову. Отлично трудились молодежь по главе с комсоргом Олегом Чувановым.

Все это послужило началом борьбы за культуру производства, за высокое качество, крепкую трудовую дисциплину.

В. ОМНИСКИЙ, товарищ, председатель цехового комитета трактороремонтного завода.

Р. п. Яя.

ТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА

ПОСЫЛАЙТЕ СНАРОЧНЫМ

Если у вас есть необходимость позвонить на мясокомбинат или птицефабрику Новокузнецка, не тратьте напрасно времени. Все равно у вас ничего не получится. С этими абонентами по существу нет телефонной связи. Должна быть, но нет. Верно, металлурги КМК сканализовали над мясокомбинатом и одолжили ему пару телефонных проводов. Но что это за связь, если каждый день сюда звонят из трех сотен магазинов за сотни столов.

А обстоятельство здесь сложилось такое. Новокузнецкому участку управления «Востокпромсельхоз» в т.ж. поручили проложить кабель от Кузбассовской АТС до мясокомбината и далее до птицефабрики — 18 километров, даже немалое количество. Так и записано было в порядке — все эти километры и 50 телефонов.

За четыре года коллектив участка уложил первую пятую часть кабеля. Было установлено на мясокомбинате и птицефабрике по 12 телефонов.

В. ЯКОВЛЕВ, Новокузнецк.

Письма наших читателей

Радостнее и приятнее стало работать. И производительно. (Как в цех пришла чистота). Мой билет был единственным, который оторвал шофер. (Слово о копейках).

НАША СМЕНА, НАША ЗАБОТА

УБИВАТЬ ВРЕМЯ В ПОРУ МУДРОСТИ?

Эти раздумья навеяны серьезными разговорами металлургов на собрании партийно-хозяйственного актива, где обсуждались итоги и задачи на завершившийся год девятой пятилетки.

Страна получила в этом году от КМК тысячи тонн сверхпланового металла и другой продукции. Металлурги законно гордятся, что работают не только ритмично, экономно, но и качественно. Выполнение заказов составляет 93,3 процента.

Такого не было еще за всю историю предприятия, за все сорок с лишним лет. Подобного уровня не достигли и родственные предприятия отрасли. А ведь сортамент с каждым годом усложняется, требования к качеству постоянно повышаются.

И все же выступавшие рабочие, командиры производства говорили больше об успехах, а о внутренних резервах, досрочных прозвонах потерян больше 12 тысяч рабочих дней. Недорого продукция почти на миллион рублей. В числе нарушителей всякого рода были и командиры производства, мастера, даже коммунисты, комсомольцы... При чем все эти чрезвычайные происшествия не сокращались.

В чем же дело? Вот типичная картинка. Совсем недавно заявлялось, что мне уважаемые соседи, почетные металлурги, активные общественники, и без гордости сообщают: — Свадьба готовим. Старшую выдает... — И что же планируете? Может, комсомольско-молодежью?

— Что вы, по всем правилам. Три ящика водочки и два бочонка... Убедить ветеранов в неразумности подобных излишеств не так просто.

Она в она с нашей девятилетней — столовая кафе, где каждую пятницу и субботу бывают свадьбы. И больно видеть, как юные молодожены и такие же их друзья с участием седоголовых бабушек и дедушек уничтожают ящиками «проклятое зелье», как говорит Аркадий Райкин. Счет ведется не бутылками, а по крупному счету — ящиками, как правило, два, три, четыре, а то и все зелье.

Разумеется, не обходится и без досрочных свиданий, заветных прозвонков на прозвонке, семейных и других неурядиц, покаяний в «почетные» заведения в нашем городе, всегда переполненные. Благо, почему жилищная машина... И это считается обычным явлением. Русский обычай — говорит знаменитый Свадьбы спор между представителями «Востокпромсельхозмонтажа» и строительного управления № 6: кому копать?

Так что если у вас возникнет необходимость общения с кем-либо из работников мясокомбината или птицефабрики, не упускайте на телефоны, а ищите свое сообщение с парочками.

В. ЯКОВЛЕВ, Новокузнецк.

а. Новокузнецк.

ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ, КРИТИКУЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ

МОЛОДЦЫ, ШОФЕРЫ!

У нас в совхозе «Усть-Сосновский» Токнянского района работают шоферы Кузнецкой автобазы. Благодаря их самоотверженному труду хозяйство 5 сентября закончило уборку кукурузы и половину зерновых культур.

Шоферы Василий Ивонявич Шипилов, Геннадий Дмитриевич Пенетин, Александр Фомич Беликов, Иван Егорович Трапезин, Михаил Александрович Воронов, работающие на перевозке зеленой массы кукурузы, каждую смену выполняли работу на 130—150 процентов.

Бесперебойную работу зерновых комбайнов обеспечивают водители Валентин Васильевич Ишин, Борис Германович Смирнов, Владимир Асанович Мулько и Александр Фомич Потанин.

За работой шоферов следит опытный руководитель колонны Николай Михайлович Дедежко.

Пример трудовой доблести показывают также шоферы Кировской автобазы из г. Кемерово, которыми руководит Николай Николаевич Ситченко.

М. РАХМАТУЛИН, секретарь парткома совхоза «Усть-Сосновский», Токнянский район.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

В феврале этого года в г. Осинниках по улице Коммунистической для горячеек шахты «Высокая» был сдан 70-квартирный дом. Неделю в нем было много. Но особую тревогу вызывает неудачное центральное отопление. Батареи новой конструкции сделаны из жести. С первых же дней они начали течь. Многие квартиры зимой оставались без отопления.

Руководители жилищно-эксплуатационной конторы № 3 обещали заменить негодные батареи, сделали заявку в жилищно-коммунальное управление производственного объединения «Юж-Кузбассуголь».

На дворе осень, а свдогов никаких. Зима не за горами. Когда заменят батареи?

В. ВОРИСОВ, г. Осинники.

Вот уже пятнадцать лет мы живем в доме № 21 по улице Брестской в г. Березовском. За все это время не проводился капитальный ремонт. Специальная комиссия обследовала жилищные условия и пришла к выводу, что дом надо ставить на ремонт. Крыша пришла в негодность, потопили трюмники, штукатурка от деформации стен потрескалась.

С января идет разговор о ремонте. Ремонтно-строительное управление составило дефектную ведомость и смету. В апреле нас собирались выселить. Промоу лето, наступила осень, а ремонт еще не начинался. Я дважды обращался к заместителю председателя горисполкома тов. Тарасову. Он обещал принять меры. Но когда?

Е. ХАЛЯВИНА, г. Березовский.

НУЖЕН ПЕЧНИК

Второй год живу в ЖКК с просьбой отремонтировать мне печь. И второй год слышу один и тот же ответ: «Нет печника». А у меня точка выгорела, духовка прохудилась. Сам я в печке не разбираюсь. В ЖКК тоже вроде виновных нет. А ведь в нашем городе много еще домов с печным отоплением полностью или частично — на кухне. Почему бы при жилищном управлении горисполкома не иметь одного-двух квалифицированных печников? Они бы смогли ликвидировать заявки ЖККов.

В. ВЕТЦЕЛЬ, шofer, г. Белово.

СПАСИБО МИЛИЦИИ

Недавно в нашей семье случилась беда. Сын-студент поехал в аэропорт покупать билет на самолет. По дороге потерял паспорт. По дороге потерял паспорт. По дороге потерял паспорт.

В мае этого года снова обратились в стройорганизацию. На этот раз пришел мастер, сделал обзор всех работ, попросил внести в кассу 340 рублей. Деньги ушли. В июне обещали выполнить заказ, но до сих пор не выполнили.

Е. МАЛЕЕВА, г. Кемерово.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«ПОДАРОК С СЮРПРИЗОМ» Под таким заголовком была напечатана корреспонденция о неблагоприятном отношении комсорга завода «Карболит» В. В. Казача к фронтониче, пресовщице Е. П. Буртиной, Заводской район ВЛКСМ сообщают факты, подтверждающие. Поступил В. В. Казача обмудился на заседании партийного комитета и комитета комсомола завода «Карболит». Тов.

И. ЧИРКОВ, ветеран труда КМК, зам. председателя совета ветеранов Кузнецкого металлургического комбината. г. Новокузнецк.

И. КЛЫЧКОВА, г. Кемерово, шахта «Ягуновская».

г. Кемерово, шахта «Ягуновская».

НАУКА И ПРАКТИКА

СЛУЖБА „ЗЕЛЕНОГО КРЕСТА“

На состоявшемся недавно в Москве VIII Международном конгрессе по защите растений...

Вредителям и болезням. Советские селекционеры Владимир Пустовойт и Леонид Иданов вывели новые, так называемые панцирные сорта подсолнечника...

Почти вся поляна отменя профитактивных обработок ядохимикатами, использование препаратов избирательного действия...

Интересны перспективы и микробиологического метода. Выделили микроорганизмы из природной среды, а потом использовали их в качестве инсектицидов...

В сельском хозяйстве такие препараты, как энтобактерин, дефлорациллин и лисектив, используются вирусные препараты.

Конечно, агротехнические, селекционные, биологические и другие методы не могут пока исключить применение химических препаратов. Однако тактика использования пестицидов как и их ассортимент, подверглись за последние годы серьезным изменениям.

За последние 25 лет самым действенным помощником человека в борьбе с насекомыми, болезнями растений или сорняками были пестициды...

В борьбе за сохранность урожая все большее значение придается созданию сортов растений, устойчивых к вредителям и болезням.

В последние годы у нас интенсивно стал развиваться биологический метод защиты урожая — наиболее безопасный и для человека, и для окружающей среды.

В нашей стране впервые в мировой практике созданы крупные биофабрики по разведению полезных насекомых, например, трихотарам, уничтожающих яйца вредителей полей.

Интересны перспективы и микробиологического метода. Выделили микроорганизмы из природной среды, а потом использовали их в качестве инсектицидов.

Конечно, агротехнические, селекционные, биологические и другие методы не могут пока исключить применение химических препаратов. Однако тактика использования пестицидов как и их ассортимент, подверглись за последние годы серьезным изменениям.

ЗА МИРНОЕ БУДУЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Актуальные проблемы борьбы за мир, свободу, независимость, демократию и социальный прогресс обсуждают участники проходящей в Москве XII сессии Совета Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА).

Советского Союза и мирового социалистического сообщества. Важнейшее достижение на развитие национально-освободительного движения, подчеркнул оратор, несомненно окажет успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, свидетельствующее о больших достижениях политики мира и безопасности народов, которую с такой позитивностью проводит КПСС.

Эта встреча, как отмечается в приветствии Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева участникам сессии, проходит в обстановке выдающихся достижений национально-освободительного движения.

Советский народ, следуя ленинским принципам пролетарского интернационализма, сказал в заключение глава советской делегации, вносит свой достойный вклад в общее дело борьбы народов против империализма, расизма, всех форм угнетения человека.

18 сентября на сессии продолжались выступления представителей делегаций. Современное движение солидарности народов Азии и Африки, сказала глава советской делегации, член Президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Табеев, представляет собой архаичное единство антиимпериалистических сил, их решимость уничтожить все формы неокolonизаторской зависимости, искоренить расизм, добиться торжества мира и безопасности между народами. Для создания такого единства все более сплоченно действуют мировая социалистическая система, международное рабочее движение, молодые развивающиеся страны, все силы национального освобождения.

Выступивший затем председатель Национального совета Палестины Халед аль-Фахмат отметил, что установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке невозможно без обеспечения законных национальных прав арабского народа Палестины. Он подчеркнул, что так называемые настоящие соглашения не могут решить всю проблему Ближнего Востока в целом, гарантировать суверенитет и безопасность всех государств этого района.

Нынешний форум собрался в знаменательный год, когда все человечество отпраздновало 30-летие Победы над фашизмом во второй мировой войне. Победа над силами фашизма и милитаризма на Западе и на Востоке подорвала устои колониализма повсеместно, положила начало процессу всеобщего его распада.

Заместитель генерального секретаря партии БААС (Сирия) Мухаммед Джабер Ваджид заявил, что политика арабских государств должна заключаться в том, чтобы добиться полного освобождения всех оккупированных арабских территорий, восстановить национальные права арабского палестинского народа.

Историческая победа народов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса — это результат их героизма, стойкости и самоотверженности, проявленных в длительной и упорной борьбе с агрессорами. В то же время это ярчайший пример мощи и эффективности международной солидарности. Восстановление борьбы народов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса имела широкую поддержку со стороны Советского Союза, других социалистических стран, всех прогрессивных и миролюбивых сил.

Франция, сказал он, переживает сейчас период безработицы, инфляции и экономических неурядиц. Докладчик подверг критике предложенные правительством меры в области экономики.

Оратор отметил, что силы мира продолжают последовательно бороться за ликвидацию очага опасной напряженности на Ближнем Востоке, за ликвидацию последствий израильской агрессии, освобождение всех оккупированных арабских территорий и осуществление права палестинского народа на самоопределение и создание национального государства. На новом подъеме находится движение патристических, освободительных сил Африки против последних ослепот расизма и апартеида.

Отметим, что трудящиеся противопоставляют наступлению предпринимателей и властей свою решимость бороться за удовлетворение требований об увеличении зарплат и улучшении условий труда, обеспечении профсоюзной свободы и сокращении массовых увольнений. П. Лоран сказал, что страна находится перед новым подъемом классовой борьбы.

Справедливые внешнеполитические требования выдвигаются странами Азии, Африки и Латинской Америки, стремящимися устранить любые формы и проявления неравноправия во всех сферах международных отношений, унаследованные от колониального прошлого, неизменно и последовательно получают поддержку со стороны

О необходимости создания системы коллективной безопасности в районе Индийского океана говорил представитель Ассоциации солидарности стран Азии и Африки Шри Ланка Патирана Джалратхи.



Демократическая Республика Вьетнам. Корабелы Хайфона строят новые рыбообводные траулеры, которые оснащаются современными навигационными приборами и оборудованием.

НА ПЛЕНУМЕ ЦК ФКП

ПАРИЖ. (ТАСС). На проходящем здесь пленуме ЦК Французской компартии член Политбюро, секретарь ЦК ФКП П. Лоран выступил с докладом «Политическое положение и задачи партии».

В отличие от Марка Твена, сказавшего как-то, что слухи о его смерти слишком превелики, руководители Организации договора для Юго-Востока и Азии (СЕАТО) не могут похвастаться подобным оптимизмом. Дни блока сочтены. По сообщениям из Бангкока, где находится штаб-квартира этой организации, на предстоящей сессии совета СЕАТО в Нью-Йорке будет принято решение «возможно скорее» прекратить всю ее деятельность.

СЕАТО: НЕПРЕВЕЛИЧЕННЫЕ СЛУХИ О СМЕРТИ

В отличие от Марка Твена, сказавшего как-то, что слухи о его смерти слишком превелики, руководители Организации договора для Юго-Востока и Азии (СЕАТО) не могут похвастаться подобным оптимизмом. Дни блока сочтены. По сообщениям из Бангкока, где находится штаб-квартира этой организации, на предстоящей сессии совета СЕАТО в Нью-Йорке будет принято решение «возможно скорее» прекратить всю ее деятельность.

Цель СЕАТО, которая по призыву самих ее организаторов заключалась в создании юридической основы для вступления США, Канады, Австралии и Новой Зеландии в состав Содружества Штатов в дела Юго-Восточной Азии, пришла в неурядице с новыми реалиями, возникшими в регионе в результате провала американской политики в Индокитае.

ОБСТАНОВКА В ЛИВАНЕ

БЕРУТ, 18 сентября. (ТАСС). Промедлив ночью обстановка в Бейруте резко обострилась. Вооруженные столкновения с применением тяжелого оружия приняла более широкий размах. Как сообщало сегодня бейрутское радио, столкновения распространились практически на все районы города.

В некоторых кварталах столицы возникли пожары. Губернатор Бейрута обратился к населению с призывом оказать содействие в их тушении. Правительство Ливана ведет интенсивные консультации с лидерами всех политических партий с целью достижения скорейшей нормализации обстановки в столице. В соответствии с принятым решением прилагаются усилия для формирования комитета по национальному примирению, в который должны войти представители всех политических партий и религиозных общин страны.

В ТИСКАХ КРИЗИСА

ВАШИНГТОН. Ближайшее будущее не принесет решения наиболее острых экономических проблем США — инфляции и безработицы. К такому выводу приходит в своем докладе бюрократическое американское бюро. Составители доклада считают, что в 1976 году инфляция будет достигать 7,5 процента, а безработица — 7,5 процента.

Вашингтон. Ближайшее будущее не принесет решения наиболее острых экономических проблем США — инфляции и безработицы. К такому выводу приходит в своем докладе бюрократическое американское бюро. Составители доклада считают, что в 1976 году инфляция будет достигать 7,5 процента, а безработица — 7,5 процента.

ПРИНЦИП ДЕЯТЕЛЬНОСТИ — ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВЕРОЛОМСТВО

САН-ХОСЕ, 19 сентября. (ТАСС). С каждым днем становится все очевиднее тесная связь макистов с самыми черными силами империализма и международной реакции, говорится в опубликованном здесь послании Центрального Комитета Партии Народный авангард Коста-Рики съезду Организации передовой молодежи Коста-Рики. В документе, анализирующем, в частности, положение в международном коммунистическом и национально-освободительном движении, большое внимание уделяется разоблачению предательской деятельности макистов. Макизм — это иск в спину интересам рабочего класса. Это контрреволюционное вероломство, возведенное в руководящий принцип политической деятельности, указывается в документе. Злобный антисоветизм гениского руководства является наглядным подтверждением того, что оно поставило своей целью вытеснить клин между народами, борющимися за национальное освобождение, и их верным другом и опорой — Советским Союзом, всем содружеством социалистических стран.

Партия Народный авангард Коста-Рики обращается к коммунистам и национально-освободительным силам страны, к партии, к трудящимся с призывом дать отпор макистам, скатившимся на позиции оголотого антисоветизма и антикоммунизма.

С телетайпной ЛЕНТЫ ТАСС

ХЕЛЬСИНКИ. Всемирный Совет Мира в своем заявлении приветствует предложение Советского Союза «о заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия» и включении этого вопроса в повестку дня XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ПРАГА. Около 850 тысяч самых разнообразных ламп, торшеров и других осветительных приборов выпускает завод «Осветительное стекло» в г. Балашинск-Мезричине.

С начала нынешнего года предприятие выпустило изделий на сумму 280 млн. крон, что составляет более 66 процентов годового плана.

ГАВАНА. С постоянным перевыполнением плана трудятся комбинативные производственные предприятия Кубы. Показатели на днях экономические итоги показали, что по годовому плану ими выполнен на 103 процента.

УЛАН-БАТОР. «Уженское предприятие» так называется новый сборник произведений К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, изданный здесь на монгольском языке.

Выпуск этого сборника приурочен к Международному году женщины.

НЬЮ-Йорк. Забастовка учителей в США охватывает все новые штаты. 18 сентября оказались проводить занятия преподаватели школ в ряде городов Индианы и Нью-Джерси.

Крупнейшим из забастовщиков учителя требуют повышения заработной платы и создания нормальных условий для занятий, остаются второй по величине город страны Чикаго. Здесь стачка 26 тысяч преподавателей продолжает уже 11 дней.

БРАЗИЛИЯ. За последние месяцы нынешнего года рост цен в Бразильском федеральном округе составил 22,5 процента. Особенно ощутимо подорожали продукты питания.

РИМ. Под знаком укрепления позиций левой сил в Италии продолжается формирование нового диктатора (исполнительных органов) избранных в новых областных провинциальных и муниципальных советах. Согласно опубликованным данным, 50 новых диктаторов образовано из представителей Итальянской коммунистической и социалистической партий.

ХАРТУМ. В результате наводнения, которому подвергся административный центр восточно-суданской провинции Кассала, разрушено около 5 тысяч домов. Ущерб, нанесенный городу, оценивается в несколько миллионов суданских фунтов.

В результате наводнения, которому подвергся административный центр восточно-суданской провинции Кассала, разрушено около 5 тысяч домов. Ущерб, нанесенный городу, оценивается в несколько миллионов суданских фунтов.

ДАМАСК. 130 км составляет общая протяженность новой водопроводной сети в Дамаске, строительство которой начнется в следующем месяце.

ВАШИНГТОН. Около двух тысяч горняков и членов их семей, представляющих все угледобывающие штаты страны, прибыли в столицу США для того, чтобы выразить протест против тяжелых условий труда на американских шахтах.

На ступенях Капитолия горняки провели митинг и потребовали принятия законодательства, охраняющего их законные права.

Индонезийская полиция уничтожила обширную плантацию марихуаны в районе Каро на севере острова Суматра. Власть ведет поиски владельцев плантации — крупнейшей из когда-либо обнаруженных в стране.

Триполи и Бенгази — два крупнейших в стране торговых порта — принимают ежегодно около миллиона тонн различных грузов.

У принолов морских трезубчаток ливийского порта Ливийской Арабской Республики.

Триполи и Бенгази — два крупнейших в стране торговых порта — принимают ежегодно около миллиона тонн различных грузов.

